

金山报

2023年1月24日 农历癸卯年正月初三

星期二 今日4版 每逢二、五出版

沪报字第0182号 第007期(总第3578期)



落实两会精神 加快转型发展

我区持续推进“健康金山”建设 打牢人民美好生活根基

2022年,瑞金医院落地金山,复旦大学附属金山医院、金山卫镇社区卫生服务中心入选市公立医院高质量发展试点单位;张堰镇社区卫生服务中心新址启用,枫泾镇社区卫生服务中心迁建开工;11家社区卫生服务中心均达到优质服务基层行国家推荐标准,9家达到社区医院标准;成功创建4家全国示范性老年友好型社区……一系列成绩都证明区卫生健康系统交出了一份令人满意的答卷。

党的二十大报告指出,推进健康中国建设,把保障人民健康放在优先发展的战略位置。今年,区卫生健康系统将深入学习贯彻党的二十大精神,始终坚持人民至上、生命至上的

理念,始终锚定人民对美好生活的向往,让人民群众共享卫生健康事业发展成果。

“新的一年,我们要准确把握疫情防控重点调整的实际,把保障人民健康作为工作出发点和着力点,持续提升医疗卫生各项工作的融合度、显示度和满意度,努力做好让金山人民满意的卫生健康事业。”区卫健工作党委副书记、区卫健委主任张海涛说。

今年,区卫健委将科学制定公立医疗机构高质量发展“一院一策”实施方案,全力推动瑞金医院金山院区建设,重点推进复旦大学附属金山医院创三甲,推动上海市第六人民医院金山分院创三乙,加强区中西医结合医

院中西医结合发展,研究亭林医院转型发展,进一步发挥好市级医联体单位辐射带动作用。

在基层卫生健康方面,区卫健委将启动11家村卫生室(社区卫生服务站)标准化建设。与此同时,加快区疾控中心能力提升达标工程建设,完成区精神卫生中心改扩建,推进枫泾镇社区卫生服务中心项目建设,加快山阳镇社区卫生服务中心建设前期工作,同步开展吕巷镇、亭林镇等社区卫生服务中心建设前期准备工作,深化提质惠民“四张清单”建设,持续提升社区卫生服务水平。

此外,今年区卫健委还将深化拓展国家慢性病综合防控示范区、国家

级妇幼健康优质服务示范区、全国示范性老年友好型社区、全国社会心理服务体系试点等国家级招牌建设,启动全国基层中医药工作示范区创建。全力做好国家卫生区复评审查工作,强化健康教育与健康促进工作,主动融入乡村振兴、环境治理等工作,推进健康街镇、健康村镇、营养社区、家庭健康促进行动等试点工作。

未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,也是实现卫生健康高质量发展的关键时期,我区卫生健康系统将铆足干劲、团结奋斗,把人民健康福祉提高到新水平,为“三个湾区”建设打牢健康根基。

记者 杨惠聪

区领导分赴基层开展春节走访慰问活动 向全区人民致以新春问候和祝福

本报讯 在春节来临之际,区领导刘健、李泽龙、刘豫峰、袁罡等分赴基层,走访慰问抗疫一线工作人员,亲切看望困难群众和优秀人才代表等,向大家致以节日问候和新春祝福。

区委书记、区人大常委会主任刘健一行来到复旦大学附属金山医院,看望慰问抗疫一线人员代表、复旦大学附属金山医院急危重症中心主任申捷,并送上新春祝福。刘健表示,面对疫情防控转段带来的挑战,广大医护人员昼夜奋战、不懈奋斗,全力守护群众健康安全,让患者和家属感到安心放心。刘健要求,继续加强值班值守,优化力量调配,保证医疗救治力量始终“在线”。相关部门和医院要关心关爱医护人员,做好服务保障,确保他们身体健康、劳逸结合。

随后,刘健看望了困难群众张林全,关切询问身体状况、生活情况及遇到的困难,鼓励他增强信心、积极乐观面对生活,并祝愿他在在新的一年里生活越来越好。刘健要求,相关部门要时刻把困难群众的生活冷暖放在心上,切实把惠民生、暖民心的各项民生举措落实到位,让全区人民度过一个欢乐祥和的新春佳节。

在上海甘田光学材料有限公司,刘健走访慰问企业总经理、2021年区领军人才甘家安,并希望其继续发挥领军人才的示范引领作用,攻克产业核心技术,促进科技成果产业化,拓宽产品应用领域,不断扩大品牌影响力,为金山转型升级贡献更大力量。相关部门要主动靠前服务,助力企业不断发展壮大。

(下转第2版)

发挥优势加强交流 努力画出最大同心圆 区领导与党外代表人士、民营经济代表人士开展联谊交友活动

本报讯(记者朱悦昕 林鹏鹏 冯秋萍 封健伟)1月19日,区委书记刘健,区委副书记、区长李泽龙分别与党外代表人士、民营经济代表人士开展联谊交友活动,认真听取意见建议,并送上新春祝福。

刘健表示,过去一年,面对前所未有的疫情冲击和艰巨繁重的改革发展稳定任务,金山始终坚持稳中求进工作总基调,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,取得了来之不易的成绩,这离不开广大党外代表人士、民营经济代表人士的参与、支持和贡献。

刘健指出,新的一年希望大家积极发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,加强交流沟通,真正做到思想上同心同德、目标上同心同行,行动上同心同行,努力画出最大同心圆。区委将一如既往关心大家的发展,为大家发挥作用、开展工作创造更好条件,提供更大支持。

李泽龙为党外代表人士与民营经济代表人士送上新春祝福,并对大家过去一年对金山经济社会发展的支持表示感谢,希望大家继续积极建言献策,为全面推动“三个转型”金山新发展、加快打造“两区一堡”战略新高地、全力塑造“三个湾区”城市新形象而团结奋斗。

责任编辑 陆辰丽



渔村年味浓

温暖冬日下,几根毛竹搁在海边的防汛墙上,长长的鳗鱼干、红红的腊肠、腌制过的咸肉挂在上空晾晒着。在海鲜一条街,随处可见选购海鲜的市民,而老街上,甜甜的海棠糕热气腾腾的年糕飘着诱人的香味,金山嘴渔村一股浓浓的年味扑面而来。据悉,春节期间,除了开展游渔村、看老街、尝海鲜、学非遗等体验活动外,市民游客还可以参加新春围炉煮茶、新春长桌宴等活动。

通讯员 王萍 摄

迈向依法统计依法治统新征程

□叶浩军

学思践悟二十大

统计法治作为中国特色社会主义法治体系的重要组成部分,是全面依法治国在统计领域的具体体现。统计系统必须坚定不移贯彻党的二十大精神,深入推进依法统计依法治统,奋力开创新时代统计事业发展新局面。

强化统计法治建设,为高质量发展提供坚实统计保障。统计事业作为党和国家重要的综合性、基础性工作,需要高度的政治站位和强烈的政治担当去推进、去落实、去强化。当前,金山正处于多重历史机遇叠加期,围绕落实“南北转型”战略要求,金山着力于构建传统产业“脱胎换骨”、新兴产业“强筋壮骨”的产业新格局,构建对内组团发展、对外双向赋能的空间新格局,构建共建共治共享的治理新格

局。统计部门要在二十大精神的号召指引下,以真实、准确、完整、及时的统计数据为服务保障经济社会高质量发展,助力“南北转型”战略要求落地落实作出新的贡献。

发挥统计监督职能,让统计造假弄虚作假无所遁形。统计数据是国家宏观调控和科学决策的重要依据,也是人民群众参与经济社会活动的重要参考。对于基层统计部门而言,要进一步发挥主观能动性,着力于解决力量统筹、建章立制、督促改进等问题。要落实好地方防惩统计造假、弄虚作假的主体责任,建立健全移送统计违纪违法问题线索的相关途径,形成强化相关部门间的工作衔接,形成统计监督与其他监督信息沟通、线索移送、结果共享的工作机制。要确保统计机构和统计人员依法独立行使统计调查、统计报告、统计监督

职权不受侵犯。要坚持正向激励与反面警示并重,进一步深化统计领域信用建设。全区各级统计机构和统计人员要深入贯彻落实防范和惩治统计造假、弄虚作假责任制,持续打造不敢造假、不能造假、不想造假的生态和依法统计、依法治统的良好氛围,确保统计工作经得起实践和历史的检验。

加强统计自身建设,提高依法统计依法治统工作效能。要坚持以习近平法治思想为根本遵循和行动指南,深刻领会习近平总书记重要讲话指示批示的精神要义,深入推进相关统计法治文件的贯彻落实。要坚持将统计法治建设加强与统计自身建设有机贯通,健全队伍建设机制,依法设置统计机构、配备统计人员,通过完善机制、优化分工、明确职责,搭建统计执法监督组织框架,整

合统计执法力量,加强统计法治培训和执法实践历练,锻造一支忠诚干净担当硬明的统计执法铁军。要坚持将统计法治与统计业务同规划、共部署,严格执行统计方法制度,全面加强统计数据质量控制,坚持以统计数据的真实准确作为统计工作生命线,将法治思维贯彻到统计工作的全领域、各环节,切实提高依法统计依法治统工作效能。

“千里始足下,高山起微尘。”统计法治发展任重道远,站在新的历史起点上,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,认真学习贯彻党的二十大精神,践行为民统计的初心,踔厉奋发、勇毅前行,为金山转型发展塑造新形象提供坚实的统计保障,不断迈向依法统计依法治统新征程。

(作者系区统计局党组书记、局长)